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Exercice 4

On considére deux disques identiques coaxiaux, de
moment d’inertie I par rapport a leur axe de rotation.
Initialement, un disque est immobile, ’autre animé de
la vitesse angulaire w.

On met les deux disques en contact par simple
translation de ’axe de rotation de ’un deux.

En utilisant une loi de conservation, calculer la
vitesse angulaire commune des disques aprés contact.

L’énergie mécanique du systéme (supposé isolé)
constitué par les deux disques est-elle constante?

Quel est le travail des forces intéricures? .

L’énergie d’un systéme isolé est constante, cela est-
il en contradiction avec les résultats de cet exercice ?

Exercice 5

Un cylindre de moment d’inertie I peut tourner
autour d’un axe horizontal fixe passant par son centre.
Une masse m est fixée a un fil, de masse négligeable,
enroulé autour du cylindre. On néglige les frottements.
La masse est abandonnée sans vitesse initiale.

Calculer la vitesse angulaire du cylindre en fonction
du temps. ’
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